



2021年底千兆光纤网络将具备覆盖2亿户家庭能力

新华社北京3月25日电 记者25日从工信部获悉,工信部印发《“双千兆”网络协同发展行动计划(2021-2023年)》,提出到2021年底,千兆光纤网络具备覆盖2亿户家庭的能力,千兆宽带用户突破1000万户。

工信部提出,用三年时间,基本建成全面覆盖城市地区和有条件乡镇的“双千兆”网络基础设施,实现固定和移动网络普遍具备“千兆到户”能力。千兆光网和5G用户加快发展,用户体

验持续提升。千兆光网和5G的核心技术研发和产业竞争力保持国际先进水平,产业链供应链现代化水平稳步提升。“双千兆”网络安全保障能力显著增强。

到2021年底,5G网络基本实现县级以上区域,部分重点乡镇覆盖,新增5G基站超过60万个。建成20个以上千兆城市。到2023年底千兆光纤网络具备覆盖4亿户家庭的能力,千兆宽带用户突破3000万户。

团结带领广大职工奋斗新征程展现新作为

——访滁州市总工会党组书记、副主席高江瑛

记者:请问滁州市总工会在十三五期间取得哪些成绩?
高江瑛:十三五是我市经济社会发展取得巨大成就的五年,也是我市工运事业快速前进的五年。五年来,全市各级工会坚持正确思想政治引领前提下,围绕“贴近中心促发展,贴近职工办实事,贴近基层搞服务”主题主线,发挥优势、突出特色,求真务实、开拓创新,着力打造品牌、维权和效能工会,谱写了滁州工运史上的新篇章。

突出思想政治引领,引导广大职工永远跟党走。坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务抓紧抓实,学习宣传贯彻中国工会十七大、省工会十四大精神,举办“五一大讲堂”——劳模先进事迹巡回宣讲,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

广泛开展建功活动,服务经济发展取得明显成效。制定实施《滁州市2016-2020年职工劳动竞赛规划》,开展“职工岗位创新”劳动和技能竞赛,打造女职工“阳光家园”等10类示范项目和职工书屋等21个示范点;开展“跟着劳模去扶贫”活动68场次,组织232名劳模参加,贫困群众9000余人受益。

注重固本强基,工会组织活力充分激发。截至2020年底,实名录入工会组织信息5943个,工会会员366628人;对全市新建515家基层工会发放94万元补贴资金;改进市、县总工会领导机构和领导班子构成,领导班子由专职专兼(挂)职相结合,大大激发了工会组织活力。

有效维护职工合法权益,劳动关系和谐稳定。开展“送法进企业、普法进园区”法治宣传活动160多场次,发放宣传资料5.3万份;开展“安康杯”竞赛活动,参赛班组12416个,参赛职工190334人,筹集360万元购买防暑降温物品,慰问5.93万名在高温作业条件下的劳动者。

创新服务职工举措,职工获得感幸福感进一步增强。全市工会资助困难职工(农民工)家庭13334户,发放资金



图为高江瑛(右二)调研企业复工复产。

3212.8万元;开展会员卡“半价乘公交”活动,精选130家信誉度高的商超、餐饮企业等,为持卡会员开展普惠活动,刷卡738.5万次,享受优惠1035.1万元。

充分彰显责任担当,积极应对新冠肺炎疫情。疫情期间,发放慰问金和防疫物资250.2万余元,慰问奋战在一线的医务工作者、警察、公交车司机等4554人次;与人民银行滁州市中心支行联合开展“金融暖企纾困专项行动”劳动竞赛,协助金帅洗衣机等企业复工复产;组织网上招聘会25场,举办网上直播招聘活动1场,网上点击量649764次。

记者:“十四五”期间滁州市工会会有哪些新谋划和重点亮点性工作?

高江瑛:“十四五”期间,市总工会将认真贯彻我市、省总“十四五”规划,围绕中心,服务大局,团结带领全市广大职工奋斗新征程,展现新作为,奋力开创全市工会工作新局面,推动全市工运事业高质量发展。主要开展以下几个方面工作:

加强政治引领,凝聚奋斗伟力。全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,组织开展“中国梦·劳动美·滁州篇章”主题系列宣传活动;进一步扩大市总官网、微信公众号影响力,不断增强传播力、引导力、影响力,弘扬

主旋律,凝聚正能量,传播好声音,多措并举做好非公经济组织等重点领域和青年职工、农民工等重点群体的思想政治引领工作,引导广大职工永远跟党走。

加强组织建设,夯实工作基础。以“巩固、发展、提高、规范”为目标,多渠道、多举措推进基层工会组建,重点推进货车司机等八大群体和农民工工会工作,实现村级工会组建全覆盖;进一步扩大非公企业兼职工会主席履职补贴工作覆盖面,激发非公企业工会干部干事创业热情,提升履职尽责能力;加强企事业单位厂务公开民主管理工作,推进职代会建设,大力推动工会组织规范化建设。

开展劳动竞赛,助力提升职工素质。加快建设高素质产业工人队伍,为我市经济发展打造一支高素质产业工人大军。结合产业转型升级对技能人才的需求,创新开展“线上”与“线下”相结合的技能培训、转岗培训、创业能力培训,助力稳岗稳工、复产复工。出台《滁州市2021-2026年职工劳动和技能竞赛规划》,以“当好主人翁、建功新时代”为活动主题,在重点工程、重点项目、重点产业、重点企业及重要民生领域中组织开展市级劳动技能和职工岗位创新劳动竞赛。积极探索新产业、新业态、新组织的竞赛方式,在非公有企业中推广劳动竞赛活动。

打造品牌示范,完善服务职工体系。常态化开展困难职工帮扶工作,创新开展“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”等品牌帮扶活动,建立常态化长效帮扶工作机制。每年开展“为职工办十件实事”活动,切实维护职工合法权益。大力推进智慧工会建设,充分利用互联网服务职工群众,加大资金投入,持续开展普惠活动,增强职工获得感;加强服务职工阵地建设,建立“救助维权服务”三位一体的服务体系。

维护合法权益,构建和谐劳动关系。在全市广大干部职工中开展“八五”普法工作,落实普法责任清单制度,将法治宣传与建会、管会、履职、维权等工作有机结合。推动集体协商工作扩面、提质和增效,探索建立劳动关系监测点,推进工会维权维稳和信访工作专业化、法治化、信息化建设。在有条件的企业建立劳动争议调解组织。开展“安康杯”竞赛活动,丰富“安全生产月”活动内容,擦亮“送清凉”活动品牌。(本报记者)

要闻简报

◆习近平在福建考察时强调,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

◆国务院印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》。

◆全国农业种质资源普查工作启动。

◆83天! 200亿件! 快递业务量增长再提速。

(据新华社3月25日电)

人社政策速递

职业技能培训篇(18)

问:高校毕业生就业前参加培训有哪些补贴政策?

答:高校毕业生在就业前可参加政府组织的短、长期补贴性职业培训。

1.参加职业院校、技工院校、民办培训机构举办的职业技能培训。

2.高校毕业生强技计划3-6个月专项培训。这是面向毕业当年及离校2年内的未就业高校毕业生的专项技能培训项目。主要是通过鼓励支持技师学院、高级技工学校依托优势专业,组织3-6个月的补贴性职业技能培训,帮助高校毕业生实现技能就业。高校毕业生本人承担不超过培训费的20%,其余部分由政府予以补贴。

问:建档立卡贫困户子女接受技工教育有什么补贴政策?

答:对子女接受技工教育的建档立卡贫困户家庭,按每年3000元标准给予补助;对招收建档立卡贫困户家庭学生并开展新技术系统培养的技工院校,按每年每年5000元标准给予培养经费补助。

如需查询人社政策,您可以通过全省各级人社部门网站、微信公众号和全省统一电话咨询服务热线(所在地电话区号+12333)获取。

省直机关工委

举办“陪伴孩子中高考”辅导讲座

本报讯 3月25日,省直机关工委在合肥稻香楼宾馆举办“陪伴孩子中考”“陪伴孩子高考”家长辅导讲座,邀请了两位名师为省直机关干部职工带来专业的“备考指南”。

“陪伴孩子中考”家长辅导讲座的主讲人宣宜蒙系合肥市第四十五中学语文教师、班主任。宣宜蒙从“心如止水直抵星辰——和孩子一起迎接高考,走向世界”这一主题出发,对家长们给予了理念、价值观、规则、方法、行为等方面的指导,呼吁家长保持平和心态,科学陪伴孩子迎接中考。

“陪伴孩子高考”家长辅导讲座的主讲人吴菊文系合肥一六八中学教育集团理事长、合肥一六八中学党委副书记、校长。吴菊文向家长们传达了现代教育理念,列举了大量生动、鲜活真实案例,引导家长正确面对升学压力,智慧助力高考,精心呵护孩子的身心健康,全力保障孩子的全面发展。

据悉,此次“陪伴孩子中考”“陪伴孩子高考”家长辅导讲座分别吸引了来自101个厅局单位工会的500名干部职工和来自92个厅局单位工会的400名干部职工。作为省直机关工委“关爱职工行动——陪伴成长”家长辅导系列讲座的重要组成部分,此次讲座收获了良好效果,活动现场座无虚席,家长们全程仔细聆听、认真记录,并与两位名师积极互动。(本报记者 夏梦)

蚌埠市政府与市总工会召开联席会议

本报讯 3月24日下午,蚌埠市委副书记、市长王诚主持召开市政府与市总工会第十八次联席会议,市委常委、常务副市长郑东海,副市长张晓静,市政协副主席、市总工会主席杨金城,市总工会党组书记、副主席王鹏出席会议,市总工会班子成员,蚌山区政府及市直有关部门负责人参加会议。

会上,王诚作了讲话,郑东海通报了2020年全市经济社会发展情况,杨金城通报了市总工会2020年工作情况并提出了需市政府解决的有关问题,与会人员就相关议题进行了讨论。

会议充分肯定了全市各级工会为蚌埠发展作出的贡献。过去的一年,市总工会认真落实市委、市政府和省总工会的决策部署,团结组织带领全市各级工会组织,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕大局、服务职工,全面参与疫情防控阻击战和抗洪救灾保卫战,为推动奋力开创新阶段现代化美好蚌埠跨越发展新局面发挥了主力军作用。

会议强调,要在聚力“三地一区”两中心建设中发挥更大作用,在政治引领上有高度,按照市委的要求,全面加强工会系统党的建设。要在服务发展上提速度,积极投身经济建设主战场,围绕制造业发展,建品牌、强服务、育工匠,为建设“创新之城、材料之都、制造高地、幸福蚌埠”提供有力保障、发挥更大作用。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极组织劳模工匠进企业、进校园活动,开设“劳模工匠人才工作室”,结合职业教育发展的新形势,实施“传帮带”人才培养行动,培养学生坚定理想信念,提升职业素养,提高创造能力。要持续加大工会工作的关心支持力度,加强制度保障,畅通协商渠道,拓宽创新深度,为工会履行职责、发挥作用创造有利条件。(徐希涛)



坐着高铁看风景

皖南铁路沿线城市群掀起“春游热”

本报讯 3月以来,随着春季天气回暖,疫情防控形势持续向好,旅客出行意愿逐渐增强,安徽境内的合安、合武、合福、宁安等高铁沿线踏青游客激增。中短途游客多选择去往黄山、九华山、天柱山、六尺巷和沿江城市安庆等风景名胜点,同时返璞归真的乡村游也受到游客们的追捧。

春和景明,万物复苏。连日来,随着清明节的临近,地处大别山革命老区的六安、金寨和皖南泾县等火车站,扫墓客流与红色旅游客流明显上升,较往日增长两到三倍。游客纷纷前往铁路沿线城市赏花观景,同时自发来到烈士陵园、革命旧址、红色纪念馆参观,祭奠革命先烈,接受红色教育。

皖南风景秀美,安庆山水文化醉游人。去年12月开通运营的京港高铁合肥至安庆段,到3月31日将迎来满百周年纪念。这条铁路开通运营,形成贯穿安徽中南部的铁路快速客运通道,进一步提高合肥铁路枢纽运输能力和安庆多方向通达能力,极大方便沿线人民群众出行,带动了合肥、安庆等周边城市掀起新

一轮旅游热。入春以来,沿江城市安庆,往返于合肥、巢湖、芜湖、南京、上海、杭州等方向的客流呈现大幅上涨,部分热门方向车票变得紧张。城乡人民群众坐着高铁看风景,纷纷选择下榻乡镇民宿,体验田园牧歌的生活,亲近自然,呼吸新鲜空气,释放平时的压力。

安徽境内的杭黄、合福、合武、宁安等高铁,常年旅游流、商务流等多流叠加。为满足旅客出行需求,铁路部门以市场需求为导向,进一步优化列车开行方案,增开旅游列车。合肥、黄山北、安庆、池州等地高铁站,在做好疫情防控和旅客运输组织的同时,主动与当地地铁、公交及旅游等单位合作,深挖铁路沿线丰富的文旅资源,共同开发建党百年红色之旅、周边踏青游以及“高铁+”“美食+”“亲子+”“休闲+”等主题旅游产品,努力为广大旅客提供无缝对接的“定制化”服务,带动了旅游经济升温。

图为复兴号列车从梅花烂漫的合肥匡河公园旁驶过。

(陆应果 张婷婷/文 冯涛/图)



老党员讲党史

中煤新集刘庄煤矿将党史教育与当前各项工作紧密结合,迅速掀起党史学习教育热潮。图为该矿老党员结合自身经历为年轻干部讲党史、传经验。王朝峰 李占辉/摄